

超声检查对胎儿有影响吗?

▲金堂县第一人民医院 / 四川大学华西医院金堂医院 郑小富

生命的每一次诞生都是上天赐予的礼物。每个母亲都是传递美的天使。为了贯彻优生的生育政策,我国在各个地区都推行了生育前检测的政策。临幊上常用的超声,自然也成了医院以及准妈妈的首选。甚至在某些地区,孕妇在整个妊娠期当中至少需要做4~5次的超声检查。但超声检查真的是安全的吗?真的不会对胎儿或者是孕妇造成影响吗?最近澳洲的一位科学家指出,虽然并没有直接的证据证明超声波对孕妇有直接影响,但已经证实,孕妇对超声波的过度依赖确实会或多或少地造成一些间接影响。

特殊情况下超声波对母婴有影响

超声波具有机械性和能量性,也会在工作的时候产生热量。有些治疗还会利用其物理性质,比如说利用其能量性击碎结石。也有研究指出,聚焦型超声波可以彻底杀死癌细胞,从而有效地抑制癌症的转移和扩散。那么具有这么危险性质的超声波,到底不适合孕妇?又会造成什么影响?

准妈妈孕期营养补充的五大误区

▲冕宁县大桥中心卫生院 邓菊

怀孕后,孕妇为了保证肚子里的宝宝营养充足,会在自己营养补充中下很大功夫,什么有营养吃什么,什么贵重吃什么,然而很多时候在不停的“吃吃吃”中,孕妇自身营养状态也会发生明显变化,甚至增加妊娠期并发症发生风险,可能会影响母婴安全。因此为了保证自己营养状态稳定,促进宝宝健康成长,需要明确孕期营养补充预防的几个误区。

误区一: 营养保健品多益善 在孕期保健中,很多孕妇以为可以通过营养保健品进行一些疾病的预防,比如孕早期补充叶酸、补充钙元素等。但其实这种补充需要以个人实际情况为标准,千万不要补充过量,比如过量补铁可能会影响肾功能,过量补充维生素A可能会增加骨痛症状,过量补充叶酸可能会影响锌的吸收,而过量补充钙元素可能会影响钙磷平衡。所以,任何物质的摄入均需要平衡,建议可以在孕期保健的时候增加微量元素检测,在医生的建议下进行微量元素或其他保健品的补充,以保证供需平衡。

误区二: 食材越贵营养价值越高 在孕期补充营养的时候,很多家庭会特意买一些名贵食材,比如燕窝、人参、鱼翅等稀有昂贵的食材,大家会觉得越贵的东西营养价值越高,能够让孕妇和宝宝都能够获得充足的营养来源。但其实并不是所有的昂贵食材都有丰富营养物质,比如鱼翅,曾经是人们趋之若鹜的美食,不仅味道鲜美,还能美容养颜,但实际上很多鱼翅都有重金属超标的问题,吃的越多也就意味着重金属摄入越多。

误区三: 吃得多了就是营养好 在怀孕期间,很多孕妇都感觉自己胃口好像变大了,不仅在正常用餐时间能够吃下既往几倍量的食物,并且在其他时间也会不断加餐,比如吃很多水果、半夜加餐等,认为自己多吃,肚子里的宝宝也会多吃,就能够让自己的宝宝健康成长。其实这样做不仅不会促进宝宝健康成长,并且超正常量

许多医生也认为,在怀孕的第11周到第13周,可以通过超声检查来高效地测量胎龄的同时,也可以排除孩子是否具有较大的身体畸形。到了第18~24周,就可以进行第2次的超声检查,在这个时期当中,准妈妈的羊水较多,可以准确地推测出胎儿的外形,从而排除较为严重的发育问题。第3次检查则会在分娩前4~8周间,通常是在32周~36周。这个时期当中主要是测胎儿大小,并根据推断结果进行相应的治疗。

如何降低超声对胎儿的影响?

超声波具有机械性和能量性,都会不同程度地影响超声波的结果,孕妇应多注意自己的身体状况,以便在第一时间发现胎儿的异常。必要情况下可以在医院进行彩色多普勒超声检查,以便超声检查的结果形成对照。对于染色体疾病,超声波无法进行检测。但不必太过紧张,以放松的心态来进行检查,才是最不影响胎儿的对策。

随着妊娠年龄的不断增长,其生育风险也会成倍的增加,对超声检查的承受能力也会变差。英国的医学杂志《柳叶刀》中,有这样的一则报道。澳洲一些青年科学家在对孕妇的调查中发现,接受超过5次以上超声波检查的孕妇,其胎儿在子宫内出现受阻的概率比普通的孕妇要高出两倍以上。其它的一些妊娠期疾病也并不适合做超声波检查,比如会干扰超声物理性质的疾病都会在一定程度上降低超声检查的准确度,严重的情况下甚至会出现早产的现象,给孕妇带来生命上的威胁。

做好相关的心理工作

过度依赖超声检查,大多数会改变腔体的疾病,都会不同程度地影响超声波的结果,孕妇应多注意自己的身体状况,以便在第一时间发现胎儿的异常。必要情况下可以在医院进行彩色多普勒超声检查,以便超声检查的结果形成对照。对于染色体疾病,超声波无法进行检测。但不必太过紧张,以放松的心态来进行检查,才是最不影响胎儿的对策。

选择正规医疗机构 可以降低意外发生的概率。大型医院一般具有较完善的检测设备,也有消毒的条件。超声波的准确率并不是100%,也会存在一定量的误差。经验丰富的医生也可以通过预测胎儿情况,来对超声的检测结果进行双向对照,从而减少是意外的发生。小型或是地区性医院,受各种因素的限制,并不能做到这一点。另外,正规医院对于生育数据的处理,具有较大灵活性。

好排查工作,可以有效提高孕妇的生育体验。

科学认识乳腺纤维瘤

▲德阳美年大健康体检有限公司门诊部 赵学旭

具有良好的活动性且无压痛情况发生。月经期不但对肿瘤疼痛感无影响,对于肿瘤的大小也无显著影响,如若患者偶然发现乳房外上限有一个或多个肿块出现,则考虑FOB可能。

FOB的薄膜较为完整且切面有膨出情况,多呈现具有光泽的灰褐色小斑点状,该小斑点可见,且软区域多呈现灰黄或是灰红色,能够明显看见其中裂隙,肿瘤往往呈现胶状或是粘液状。在临床之中通常能够依据病理学依据将其分为5种类型:管内型腺纤维瘤、管周型腺纤维瘤、混合型腺纤维瘤、囊性增生型纤维瘤、分叶型腺纤维瘤。

FOB患病后的症状多表现为乳房内部无痛性肿块,偶尔会产生阵发性疼痛,且该肿瘤生长速度较为缓慢,较少一部分患者会出现乳头溢液等情况。大部分FOB为单发,只有少部分为单发,该肿块通常呈现圆形或是椭圆形,直径在10mm~40mm之间,该肿瘤的表面较为光滑,且质地坚硬。大部分患者均为无意间发现肿瘤存在,如洗澡或是体检过程中,该肿瘤具有硬橡皮球的弹性质感,且边界较为清晰,

断FOB,检验方式较为有效可靠。钼靶片能够将FOB进行更好地显示,钼靶片显示其边缘呈现锐利的圆形或是扁圆型密影,密度较为均匀,可能存在粗大颗粒状钙化点或是钙化簇等。超声能够显示FOB的边界较为清楚,内部回声质地较为均匀,肿瘤后方回声有所增强,周边血流情况较差,并不十分丰富。该疾病的诊断并不困难,但应与乳腺癌、乳房内瘤等进行区分鉴别,如若诊断较为困难或是怀疑有恶性肿瘤可能,也可以通过病理学穿刺进行检查。

通常而言,FOB为良性肿瘤,该肿瘤能否恶变是大部分患者较为关心的问题之一。FOB的恶变概率很低,只有极少数会发生癌变情况,有临床数据统计其癌变概率保持在0.2%以下,且该疾病癌变主要发生于绝经之后的女性,或是患有乳腺增生同时合并其他纤维瘤的患者,此类患者会有较高的癌变风险,但也并不是一定会癌变。FOB癌变后最常见的癌的小叶原位癌(Lobular Carcinoma in Situ, LCIS),乳腺导管内原位癌(ductal carcinoma in situ, DCIS)等。患者可以依据自身情况对疾病进行分析,并采取适当的治疗以及预防方式,更好地保障自身健康。

除此之外,中年以上绝经期后的女性

胃肠炎的中西医治疗方法

▲内江市第二人民医院 张燕

胃肠道炎是因微生物感染而引起,胃肠道炎患者通常会出现典型的腹泻、恶心、呕吐等症状,患有胃肠道炎的患者,经常会感觉身体不适,给生活和工作带来了严重的影响,关于胃肠道炎的治疗,选择中医或者西医的治疗方法,具有不同的优劣势。

胃肠道炎的中医治疗方法

中药内服治疗 中医治疗病症通常讲究辩证治疗,可以根据患者的临床症状的表现进行对应的治疗,使用茯苓、白术、陈皮、党参等中药进行治疗,这是因为这些中草药具有健脾、养胃、化湿的功效,甚至当患者受到病菌的感染时,还具有清热解毒的功效。

中药灌肠治疗 中药灌肠的治疗方法,能够对胃肠道起到清热解毒的作用,但是需要注意的是,在使用中药灌肠时,要确保灌肠液的温度适中,不能过热,也不能过冷,同时也要注意灌肠液的使用不要过量,根据患者身体的实际状况灌肠治疗。

其他治疗 针对胃肠道炎的中医治疗,除以上两种方法外,还可以采用针灸治疗以及穴位贴敷的方式进行治疗,通过针灸的方式,能够刺激对应的穴位,有利于促进肠胃的蠕动,实现补脾益肠的效果。

中西医结合治疗胃肠道炎的优势

以中医为基础理论,在胃肠道炎的治疗中,通过分析病情的程度和性质,然后针对性的治疗,有利于达到彻底治愈胃肠道炎的目的,使胃肠道炎不再复发。

采用西医辅助的治疗方法,具有见效快的优点,由于中药治疗见效慢,所以采用西医辅助,可以加快药效的见效速度,给予患者良好的治疗效果,使患者的病情得到缓解,并能够根除痛苦,实现病情的彻底治疗。

对症治疗 对于胃肠道炎的患者,如果病情较为严重,必要的时候可以注射止吐药,常用的止吐药有氯丙嗪,每日注射氯丙嗪不得超过25~100mg,或者注射颠茄8n盐11次,从而达到对胃肠道炎的治疗。

抗生素治疗 对于感染性腹泻,可以适当的选取有针对性的抗生素,常见的抗生素药物有黄连素,每日服用黄连素3次,每次服用0.3克,但需要注意的是,针对胃肠道炎的药物治疗中,避免抗生素滥用,

哮喘治疗的常见误区

▲自贡市大安区新民镇卫生院 万家良

哮喘即为支气管哮喘,该病的特征是慢性气道炎症、气道对于外界的刺激反应性高,气流受限可逆、气道结构随着疾病的发展而发生变化。病人会表现出反复发作的喘息、气急、胸闷、以及咳嗽等症状,发病的时候主要在凌晨或者晚上,多数患者可以自行缓解或者经过治疗之后缓解。

就目前的医疗水平来说,哮喘疾病还不能根治,但是患者只要长期进行治疗,就会很好地控制住疾病,让疾病减少发作甚至是不再发作。

(3) 患者不注意自身的饮食。一些患者认为饮食对于疾病不会产生十分严重的影响,就在饮食上无所顾忌,想吃什么就吃什么,这也是不对的,有些食物会对患者的肺部产生损伤,从而加重患者的疾病,导致患者一直难以实现病情的控制。

(4) 一些刚发生疾病的患者对疾病不够重视,不及时进行检查和治疗,导致病情加重。哮喘刚开始犯病的症状可能就是偶尔会咳嗽和气喘的情况,患者就会认为自己只是小感冒或者累到了,并没有去检查,殊不知哮喘这种疾病是进展的,气道上存在的慢性炎症会一直破坏气道的结构,最终造成严重的肺功能损害,到时候悔之晚矣。

哮喘的有效治疗方法

如果当我们发现自己有可疑哮喘疾病时,就应该积极进行检查,如果没有检查出哮喘,也应该在日常生活中注意预防。如果检查出哮喘只要积极进行治疗,病情还是可以控制住,也能回归到正常的社会生活中。

首先,根据医生的指导选择合适的治疗哮喘的药物,并根据医生的指导定时定量服药,不能中途停用药物,也不能随意增加减少药物。根据哮喘患者的国际治疗指南,成年哮喘患者起码要治疗半年到一年的时间,特别是对婴幼儿,要多次评估患者的疾病情况,起码需要治疗1~3个月,不能治疗个三五天看孩子不咳嗽了就停药了。就算是病人的病情控制住了,再也不咳嗽了,也要慢慢地停药,巩固一段时间,保证患者不再复发。

(1) 有些人认为出现哮喘了才要去治疗,等我不喘了就不治疗。这是不对的,哮喘是需要进行长期治疗的,一些药物需要规律用药才能控制哮喘的发作,而不喘了就不去治疗可能就会导致疾病发展,等到再次发作的时候症状可能更加严重。因此患者应该听医生的话服用药物,才能保证疾病可以得到有效控制。但是还有一些医生对于药物的效果高估了,在没有发现患者存在咳嗽、喘息、

帕金森病的诊疗方法

▲自贡市第五人民医院 郑容

据数据显示,帕金森病已成为继心脑血管疾病和阿尔茨海默病之外的第三大老年人杀手,严重威胁老年人的身心健康。目前,全球年龄在50岁以上的人中约有1%的人患有此病,在北美超过100万的人受此病影响,而我国65岁以上人口中有1.7%患有帕金森综合症。帕金森病是一种常见的神经功能障碍疾病,在大脑的中脑部位的神经细胞:黑质神经元,通过合成多巴胺这种神经递质,可以调控大脑的运动功能。当黑质神经元变性死亡达80%以上时,帕金森病的症状就会出现。

帕金森病并不罕见,从青少年到老年的各个阶段,都可能患上帕金森病,男性略多于女性。帕金森病的主要症状

运动症状 静止性震颤指多以粗大的震颤动作为主,幅度不定,震颤会逐渐蔓延到四肢,肌肉僵直;出现面具脸,可伴有不眨眼、双眼凝视等症状;写字时字小而弯曲,难以辨认;自主运动如行走时上肢的摆动、翻身、起床、翻身等日常活动减缓;常出现走路摇晃、小碎步等异常步态,缺少正常行走时伴随的手臂前后摆动,转弯时常出现不稳,停止行走时出现困难。

非运动症状 快速眼动期睡眠行为障碍,在睡眠中表现出大喊大叫、大幅度的肢体运动等。嗅觉障碍,嗅觉减退等嗅觉障碍用来预测帕金森病的敏感度高;抑郁,帕金森病患者常表现出情绪低落等抑郁和焦虑的症状。

便秘 帕金森病患者经常出现两天以上发生一次自主排便或每周至少需要使用一次通便药。

帕金森病的治疗要点

目前帕金森病患者的治疗主要有药物和手术等方式。通过药物外源性地补充多巴胺,增加多巴胺的神经活性,可以有效预防和改善帕金森病的症状。也可以通过脑立体定向技术,植入脑起搏器,从而抑制神经元的异常电活动。必须指出的是,约35%~45%的帕

金森病患者都会伴发抑郁,心理医生的治疗和亲友的疏导是战胜疾病的重要支持。

除了药物治疗之外,对于帕金森病患者还可以辅助以下治疗:

针对肌肉僵直 常做伸直弯曲掌指关节的动作,可用一只手抓住另一只手的手指向手背方向搬压,防止掌指关节畸形,反复练习。

防止手指关节畸形 可经常练习手指分开合并、握拳和伸指的动作。

针对“面具脸” 可做一些面部动作的锻炼,如皱眉、微笑、大笑、撅嘴、鼓腮、吹哨等动作。

全身运动 可经常练习侧弯、转体运动,注意腹肌和腰背肌的锻炼。

帕金森病的治疗和护理需要注意细节,比如感染是帕金森病构成威胁的一种并发症,震颤会逐渐蔓延到四肢,肌肉僵直;出现面具脸,可伴有不眨眼、双眼凝视等症状;写字时字小而弯曲,难以辨认;自主运动如行走时上肢的摆动、翻身、起床、翻身等日常活动减缓;常出现走路摇晃、小碎步等异常步态,缺少正常行走时伴随的手臂前后摆动,转弯时常出现不稳,停止行走时出现困难。

帕金森病的治疗和护理需要注意细节,比如感染是帕金森病构成威胁的一种并发症,震颤会逐渐蔓延到四肢,肌肉僵直;出现面具脸,可伴有不眨眼、双眼凝视等症状;写字时字小而弯曲,难以辨认;自主运动如行走时上肢的摆动、翻身、起床、翻身等日常活动减缓;常出现走路摇晃、小碎步等异常步态,缺少正常行走时伴随的手臂前后摆动,转弯时常出现不稳,停止行走时出现困难。

医生建议,如果发现有手抖、上肢震颤等先期征兆应及时到医院就诊。有研究表明,有氧运动可以预防和推迟关节僵直和肢体挛缩,应主动多做运动;保持愉快的心情,避免出现情绪激动、紧张、焦虑等;

如有高血压、糖尿病、高血脂及早治疗。饮食习惯对于预防帕金森病也有好处,饮食应包含多种营养,应出现各种谷类、蔬菜瓜果类、豆类、各式肉类等。对肉类的摄取应有节制,尽量不吃肥肉、动物内脏等高脂肪肉类。

对症治疗 对于帕金森病的患者,如果

病情较为严重,必要的时候可以注射止吐药,常用的止吐药有氯丙嗪,每日注射氯丙嗪不得超过25~100mg,或者注射颠茄8n盐11次,从而达到对帕金森病的治疗。

抗生素治疗 对于感染性腹泻,可以适当的选取有针对性的抗生素,常见的抗生素药物有黄连素,每日服用黄连素3次,每次服用0.3克,但需要注意的是,针对胃肠道炎的药物治疗中,避免抗生素滥用,

在胃肠道炎的治疗中,通过分析病情的程度和性质,然后针对性的治疗,有利于达到彻底治愈胃肠道炎的目的,使胃肠道炎不再复发。

采用中药辅助的治疗方法,具有见效快的优点,由于中药治疗见效慢,所以采用中药辅助,可以加快药效的见效速度,给予患者良好的治疗效果,使患者的病情得到缓解,并能够根除痛苦,实现病情的彻底治疗。

对症治疗 对于胃肠道炎的患者,如果病情较为严重,必要的时候可以注射止吐药,常用的止吐药有氯丙嗪,每日注射氯丙嗪不得超过25~100mg,或者注射颠茄8n盐11次,从而达到对胃肠道炎的治疗。

抗生素治疗 对于感染性腹泻,可以适当的选取有针对性的抗生素,常见的抗生素药物有黄连素,每日服用黄连素3次,每次服用0.3克,但需要注意的是,针对胃肠道炎的药物治疗中,避免抗生素滥用,

在胃肠道炎的治疗中,通过分析病情的程度和性质,然后针对性的治疗,有利于达到彻底治愈胃肠道炎的目的,使胃肠道炎不再复发。

在胃肠道炎的治疗中,通过分析病情的程度和性质,然后针对性的治疗,有利于达到彻底治愈胃肠道炎的目的,使胃肠道炎不再复发。

抗生素治疗 对于感染性腹泻,可以适当的选取有针对性的抗生素,常见的抗生素药物有黄连素,每日服用黄连素3次,每次服用0.3克,但需要注意的是,针对胃肠道炎的药物治疗中,避免抗生素滥用,

在胃肠道炎的治疗中,通过分析病情的程度和性质,然后针对性的治疗,有利于达到彻底治愈胃肠道炎的目的,使胃肠道炎不再复发。